

Перезвон



Уважаемые читатели!
В ЦДЮТ Сакского района создано творческое журналистское объединение «Любители пера» под руководством педагога дополнительного образования Т.А.Задорожных.

Сегодня мы представляем первые материалы наших юных журналистов и обращаемся ко всем с просьбой: присылайте свои заметки на электронную почту: zadoroznih@mail.ru.

«Эль-Чебер»

- под таким названием 28 октября прошел традиционный фестиваль детского творчества в нашем Центре детско-юношеского творчества Сакского района, который подготовили директор О.А. Ендовицкая и методисты Э.М.Ибрагимова и И.А. Заблоцкая.
Задолго до назначенного времени школьные автобусы и легковые машины подвозили к Центру детско-юношеского творчества, который находится в Ореховской школе всех заинтересованных и задействованных в этом празднике педагогов и детей. Многим хотелось не только показать свое мастерство, выраженное в изготовлении различных поделок, но и на мастер-классах научиться чему-то новому.
Ведущие фестиваля Анастасия Корж и Сельбиана Османова открывают 3 муниципальный фестиваль детского творчества «Эль-Чебер», что в переводе с татарского означает «Страна мастеров»:
Во всех нас частичка Бога, Есть во всех талант творить.
Он нам дан, как дар, в дорогу,
Чтобы легче было жить!
Педагогам представилась возможность поделиться мастерством и умением со школьниками, которые до

сих пор не прикоснулись к народному ремеслу. Забегая вперед, скажу, что это удалось им на славу: изделия, созданные под их руководством, заслуживают восхищения.
Педагоги Ивановской школы Лилия Аблаевна Камаева и Наталья Валерьевна Крайсвитня провели мастер-класс декоративного украшения «Эгри-дал».
А в соседнем кабинете педагог дополнительного образования Любовь Геннадьевна Бевза вместе с юными талантами учились изготавливать восточные сувениры, их мастерская носила название «Гульнар».
Методист Центра детско-юношеского творчества Инесса Александровна Заблоцкая вместе с детьми мастерил восточный сувенир «Пейсли».
Ее коллега, Эльмаз Меметовна Ибрагимова со своими воспитанниками обучали изготовлению декоративного сувенира «Къальп».
Учитель Михайловской средней школы Эсма Беляловна Курсеитова мастерили декоративный цветок «Гульчечек».
У обучающихся мастерству и умению горели глаза, и они охотно выполняли все операции, следуя инструкциям наставникам.



Т.Задорожных.





Выборы Президента

Параллельно с мастер-классами, проводимыми педагогами и методистами дополнительного образования 28 октября 2016 год на базе МБОУ «Ореховская средняя школа» прошли выборы Президента Сакского района. Директора Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детско-юношеского творчества» Оксаны Анатольевны Ендовицкой, выступая перед активистами школ – кандидатами и президентами района, рассказала молодому подрастающему поколению о том, как важна, ответственна и почетна эта должность. Задолго до выборов, педагоги – организаторы были проинформированы о предстоящих выборах, они должны были помочь активистам школ составить свою кандидатскую программу.

К сожалению, с предвыборной программой выступили только три участника. Первый кандидат – Артур Степанов из Уютненской средней школы-гимназии. Волнуясь, он довольно доходчиво рассказал, чего будет добиваться, если выиграет выборы. Примерно с такими же программами выступили Айше Люманова из Журавлинской средней школы и Кирилл Осмоловский - Михайловская средняя школа. Радует то, что наше подрастающее поколение поднимает проблемы, касающиеся всей республики и даже страны. Это и строительство добротных дорог, и нарушение экологического баланса, связанного с большим количеством свалок на полуострове, и новое оборудование и современное оснащение школьных кабинетов, а также спортивных

залов и спортивных площадок.

Торжественный момент голосования. Каждый участник форума получает бюллетень, подходит к урне, ставит галочку напротив выбранной им фамилии. Все прозрачно, никакой подтасовки. На глазах голосующих ведется подсчет голосов, и оглашаются результаты выборов. Артур Степанов выбран Президентом, Айше Люманова и Кирилл Осмоловский – заместителями. Впереди их ожидает встреча с Главой республики Крым С.В.Аксеновым. Пожелаем юному поколению удачи! Кто знает, возможно в недалеком будущем они будут руководить не только ученическим активом района, но и войдут в состав Совета республики или нашей страны.

Т.Задорожных.



Встреча с прекрасным

27 октября в нашей школе проводилось мероприятие, посвященное Дню библиотеки, о котором я хочу рассказать. Виктория Завальнюк, Елена Ермолина, Анастасия Марченко, Диана Бакулина, Татьяна Даниленко, Виктория Акулова, Марина Логвина, Валерия Дзера участвовали в этом мероприятии, рассказывали прекрасные стихотворения известных поэтов-классиков.

Я считаю, что нужно проводить больше таких мероприятий: ведь они учат нас любить и уважать творчество великих поэтов, чего нынешняя молодежь, не делает.

Также, наш педагог по обществознанию, Мария Анатольевна Коперчак презентовала нам прекрасную книгу "Я люблю тебя, Сакский край", авторами являются Ермакова и Разумовский. Очень хорошая книга, там действительно много информации про наш район, прекрасных фотографий. Всем советую почитать. Я думаю, после прочтения этой книги вы еще больше полюбите наш дивный край.

Айше Люманова, президент МБОУ "Журавлинская средняя школа".



Научные проекты

8 ноября 2016 года обучающиеся МБОУ "Журавлинская средняя школа" Люманова Айше, Джелалова Зейнеб, Елена Меркунова и Юзва Дмитрий приняли участие в I этапе республиканского конкурса-защиты научно-исследовательских работ учащихся - членов Малой академии наук школьников Крыма "Искатель", у наших учеников были достойные работы и лицо школы они показали на высшем уровне, также получили членство МАН! Тема моей работы "Глобальная угроза международного терроризма". Готовила работу я недели две: это две недели бессонных ночей: искала информацию и писала много рассуждений, делала выводы.

Моя работа получилась на 20 альбомных листов, защищала свою работу всеми силами, так как хотела оправдать свои надежды и надежду школы на меня. Защищали свои работы, также и другие ученики, многие работы мне понравились и я в следующем году обязательно приму участие снова. Будем ждать результатов комиссии.

Президент Люманова Айше МБОУ "Журавлинская средняя школа"



Новогодние игрушки

Совсем скоро новый год, и у нас в школе уже давно чувствуется новогодняя атмосфера! Ученики и их родители своими руками создают такие вот шедевры, которые вызывают восхищение! Елки из пластиковых бутылок, снеговичок из 350 стаканчиков, елка из шариков, такие прекрасные плакаты, нарисованные золотыми руками, красные носки с пожеланиями, новогодняя ёлочка и много маленьких ёлочек. Честно говоря, я впервые вижу такие шедевры. Все подошли к работе творчески, за что им огромное спасибо! Хочу пожелать новогоднего настроения и вдохновения! Больше мечтайте и верьте в чудеса.

Любителям английского языка

14 декабря в МБОУ "Журавлинская средняя школа" прошел квест, посвященный неделе английского языка. Участвовали ученики пяти-десяти классов (одиннадцатый класс руководил). Квест всем понравился, было очень весело и интересно. Были различные задания: собирать английский пазл (получались страны разные) прыгать на скакалке, искать подсказки по школе. Задания выполняли группами, самыми активными были пятые и шестые классы. В школе звучали песни на английском. Всем хотелось победить, чувствовалась большая веселая энергия.

Участники, занявшие 1-4 места, получили по одному килограмму конфет. Дети были рады конфетам, в итоге сказали, что конфет ещё и мало. Будем проводить почаще такие квесты, очень энергичные и веселые. Отдельное спасибо нашему педагогу английского языка Тайганской Ленуре Шевкетовне!

президент Люманова Айше
МБОУ "Журавлинская средняя школа"



Это должен знать каждый!

1 декабря в МБОУ "Журавлинская средняя школа" отмечался Всемирный День Борьбы со СПИДом. В мероприятии приняли участие все классы: готовили плакаты на эту тему, участвовали в диспутах и беседах.

Беседы с обучающимися проводили наши учителя: учитель обществознания Мария Анатольевна Коперчак, учитель английского языка Лейля Кадриевна Умерова. Очень ценную информацию мы получили об этом Всемирном дне от специалиста Надежды Андреевны Блохиной.

По моему мнению, всё было интересно и познава-

тельно. Наблюдая за другими детьми, я видела, насколько им это тоже интересно и была приятно удивлена этому зрелищу, так как думала, никто не будет слушать. Были не просто лекции, а ещё и опросы, обсуждения на эту тему, каждый высказывал свою точку зрения, достаточно интересно было послушать мнения одноклассников. СПИД называют чумой века, и нам нужно знать меры профилактики и борьбы с этой страшной болезнью.

Айше Люманова, президент МБОУ "Журавлинская средняя школа".



Ярмарка блюд



25 ноября в Уютненской средней школе-гимназии прошла ярмарка "Народы Крыма", на которой были представлены блюда различных кухонь Крыма. Цель ярмарки - познакомить детей с колоритом культур Крыма. В ярмарке принимали участие учащиеся 5-11 классов. Блюда дети готовили сами, некоторые, разумеется, с помощью родителей. Продукция продавалась. Все деньги, вырученные с данного мероприятия, пошли в фонд школы.

Хочется поблагодарить всех организаторов данного мероприятия: директора школы - С.В. Мельник, заместителя директора по воспитательной работе - А. Ф. Гноевую, а также сказать отдельное "спасибо" всем классным руководителям, принимавшим участие в ярмарке.

Артур Степанов, президент МБОУ "Уютненская средняя школа-имназия"

Знать и помнить



30 октября в Ореховской школе проходил 7 Всероссийский исторический квест «Битва за Севастополь», посвященный военным событиям 1941-1942 гг. Это мероприятие позволило вспомнить яркие эпизоды битвы за выдающийся город-герой. Участники игры в качестве военных корреспондентов попробовали восстановить ход событий второй обороны Севастополя, расположив собранные листы дневника в правильном порядке. Все задания квеста основаны на реальных исторических фактах и воспоминаниях ветеранов

Великой Отечественной войны.

В ходе игры мы преодолели 9 станций, на которых выполнили определенные задания. Для прохождения этапов необходимо было показать не только силу, ловкость, меткость, но и логику, сообразительность, изобретательность.

И участникам это удалось. В квесте участвовали юноши и девушки старшего звена. Мы хотим поделиться впечатлениями о своем участии и рассказать о нас, победителей. За прохождение каждого этапа нам выдавали отрывки из исторического

документа. Пройдя успешно все этапы эстафеты, мы собрали текст, в котором рассказывалось о бомбардировке жилого объекта.

Нам больше всего понравился этап прохождения по канату, в котором участвовали, Ирина Глечик, Асан Сулеш, Александр Заболотный, Асан Сеитмететов, Олег Данилец, Роман Екимов. Все было здорово, все остались довольны. Но самое главное – в каждом из нас осталась частичка – воспоминания о тех страшных событиях, происходивших в Севастополе во время Великой Отечественной войны. Мы восхищены мужеством и стойкостью защитников героического города.

Катарина Шаер, Адиле Суюнова, юнкоры Ореховской школы.



История, культура и духовность в Средневековом Крыму

под таким названием прошел районный конкурс мероприятия 19 ноября в Ореховской средней школе. Из нашей школы участвовал автор этих строк и Айше Аблаева. К этому конкурсу нас готовила учительница крымско-татарского языка Азиме Аблямитовна Абляева. Мы с моей одноклассницей очень усердно готовились. Было 4 тура в каждом из которых по 10 вопросов. После этого выбирали 10 лучших учеников, задавали им вопросы и плюсовали баллы. Если ответишь неправильно, то минус один балл. Также разыгрывалось много сладких призов – шоколадок: 1 вопрос - 1 шоколадка.

Все ушли довольными, было интересно наблюдать за всеми. Конкурс был познавательным, участники - достойные соперники, всем очень понравилось.

У меня остались прекрасные впечатления, так как стала победителем, а моя одноклассница Айше Аблаева вошла в десятку лучших. Я участвовала не первый раз и призываю всех, кого интересуют эти страницы истории и культуры Крыма участвовать.

Айше Люманова, президент МБОУ "Журавлинская средняя школа".

День Конституции



11 декабря в Сакском РДК проходило мероприятие, посвященное Дню Конституции России. Концерт был очень ярким и интересным, исполнялись прекрасные песни о нашей Великой стране и Родине, от которых захватывало дух, танцевали народные и современные танцы. Танцы исполняли с артистизмом и задором.

Перед нами выступал Севастопольский военный оркестр, от него все были в восторге, море положительных эмоций. Именно на этом мероприятии, я увидела героических людей, которые сделали и делают многое для нашей страны. Глядя на них я поняла, что надо идти вперед и никогда не останавливаться!

Хочу поделиться впечатлениями от презентации нового проекта -, в селе Орехово будет строиться Детский Центр, в котором будут проходить слёты и форумы. Я считаю постройку этого центра очень правильным решением, так как это всё делается для молодежи. Этот центр будет огромным, в нем будет 6 корпусов, аква-зона, 2 стадиона, столовая. Хочется, чтобы планы быстрее воплотились в жизнь!

12 декабря в МБОУ "Журавлинская средняя школа" прошло мероприятие, посвященное Дню Конституции РФ. Ученики младших, средних и старших классов заинтересовано слушали рассказанное о Конституции Российской Федерации организаторами. Также, некоторые ученики 8А класса выступили с песней о любви к Родине. Мероприятие началось с гимна РФ, а закончилось песней о патриотизме, которую пела вся школа. Всем очень понравилось - ведь это важный день для нашей стра-

ны. Благодаря за важную и нужную информацию наших педагогов Марию Анатольевну Коперчак и Анжелу Николаевну Устинову!

Айше Люманова, президент МБОУ "Журавлинская средняя школа".

День Единства



Второго декабря в Михайловской школе был проведен праздник единства под лозунгом "Мы разные, но мы едины". В празднике приняли участие все классы. Честь открыть праздник в нашей школе предоставили заместителю директора по воспитательной работе нашей школы М.П. Якимович.

Целью данного мероприятия было: показать детям различные традиции, блюда и обычаи народов Крыма, тем самым, выразить свое единство, подчеркнуть, что мы разные, но нас объединяет дружба. Каждый класс представлял какую-то национальность. Всего на празднике были представлены около одиннадцати национальностей и народностей К р ы м а .

Праздник являл собой фейерверк национальных танцев, блюд и стихов.

Всего на празднике было представлено несчетное количество блюд, из них сильнее всего выделялись: украинские вареники, борщ, а также чай из самовара, блины и выпечка различных форм и размеров.

А что да танцев, а танцы были великолепны! Почти все классы представили свои уникальные танцы, но больше всех поразила нас Ибрагим Мухтаров из 6 класса, исполнивший лезгинку. Также были приняты на «ура» молдавские, греческие и русские танцы. В основном стишки – потешки и частушки исполнял и второй и третий класс, которые, надо сказать, тоже не скупилась на танцы с песнями.

Лично нам и нашим друзьям это праздник и запомнится надолго.

Кирилл Осмоловский, Владислав Черненко, Михайловская школа.

Помогли всем миром

18 ноября в МБОУ "Журавлинская средняя школа" прошла благотворительная ярмарка, на которой собирались деньги Алине Темиркаевой (9 класс, 14 лет), пострадавшей в аварии. Ей необходимо дорогостоящее лечение.

И поэтому я, услышав печальную новость, решила устроить благотворительную ярмарку, на которой мы собрали 8,500 тысяч рублей. На ярмарке ученики с 5 по 11 класса продавали сладости, воду, соленья, фрукты. Все эти продукты дети приносили из дома, горя желанием помочь девочке. Такая ярмарка проходила полчаса, и этого времени вполне хватило, чтобы продать принесенное из дома.

А деньги для всех сладостей детям давали их родители, все цены были доступные. Дети остались довольны и тем, что помогли, и тем, что полакомились вкусеньким. Самое главное – сделали доброе дело: оказали посильную помощь для выздоровления Алины. Всей Журавлинской школе спасибо за участие!

Айше Люманова, президент МБОУ "Журавлинская средняя школа".

За чистоту в селе

15 декабря мы, обучающиеся Журавлинской школы, были на научно-исследовательской и творческой конференции в МБОУ "Охотниковская средняя школа", на которой поднимались проблемы экологии Сакского района (пути решения проблемы нашей экологии), и природных ресурсов Сакского района.

Многие ребята рассказывали про озеро Сасык-Сиваш, которое находится в Евпатории. Я узнала, какие птицы там обитают, когда прилетают и когда улетают, каких птиц там больше, каких меньше.

У меня была презентация "Экология Сакского района". В наше время, эта проблема очень актуальна, не перестану об этом говорить: сколько можно утопать в грязи и видеть вокруг себя разнесенный ветром мусор и ничего не делать? Я, за чистую страну и здоровое будущее! КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

У всех ребят были хорошие работы. Мне очень понравилось, извлекла для себя много нового.

Следующий год будет посвящен ЭКОЛОГИИ! Я планирую написать проект на эту тему и попросить финансирование у властей, а моя идея такова: поставить заградительные сооружения для мусорных баков и мусорные баки в том числе, так как наши коммунальные службы недобросовестно выполняют свою работу, то есть выпавший из машины или контейнера мусор никто не подбирает. А эти заградительные сооружения не давали бы разлетаться мусору в разные стороны. Такие сооружения можно поставить в каждом селе по 4 штуки минимум.

Давайте же, создадим для себя чистую среду обитания вокруг самих себя! Всем чистоты и добра!

президент Люманова Айше МБОУ "Журавлинская средняя школа"